

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRICION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 »	5 »	10 »	20 »
Porugal	2 »	6 »	12 »	24 »
Cuba y Puerto Rico	»	10 »	20 »	40 »
Unión Postal	»	10 »	20 »	40 »
En otros países	»	»	30 »	60 »

Números atrasados de 1 a 5 pesetas.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO,

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA,

RECOGIDAS, 2, GRANADA

TELÉFONO 77.-APARTADO DE CORREOS 37

PRECIOS DE INSERCCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem financieras ó de empresa	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem mortuorias, líneas	3 »	2 »	1 »	0'50 »
Reclamos, línea	10 »	5 »	2 »	1 »
Comunicados, línea	100 »	75 »	2 á 50 »	

Rebaja en los anuncios permanentes.

LA ALHAMBRA

Descripción breve y completa de esta maravilla arquitectónica, en español y francés, para uso de los turistas que la visiten y admiren.

PRECIO: 2'50 PTAS.

Libro en que se explica, paso por paso, al viajero, cuanto de notable encierra el Alcázar Árabe. Se vende en la Administración de este periódico Recogidas núm. 2, Granada.

Otón, Príncipe de Bismarck.

Pensamientos y recuerdos. Ya se ha puesto á la venta, la 2.ª edición. 2 tomos, lujosamente encuadernados, pesetas 15. Próxima á agotarse, la edición de veinte mil ejemplares, del gran Diccionario Enciclopédico, hispano-americano, de ciencias, artes y literatura. Son 23 tomos folio y ricamente encuadernados. Se vende á pagar á plazos mensuales iguales, de 25 pesetas. Su precio total, son pesetas 652. La Revolución Religiosa, por Castela, son 4 tomos folio. Se paga á plazos de 10 pesetas mensuales. El Consultor del Tenedor de Libros, 2 tomos folio. Se paga á plazos de 6 pesetas mensuales. Único punto de suscripción, Librería de Eugenio Pons, Plaza Nueva 7 Granada.

Capacidades, no nulidades.

Entre los múltiples defectos que viciaban nuestra administración, no era el menor, sin duda, el monopolio de los más importantes cargos de la misma. Triste cosa era, en verdad, que en un país como el nuestro donde el sistema parlamentario ha sido hasta la fecha la más descarada mistificación de la ley electoral, se concedieran importantes prebendas y determinados privilegios á los que, no por virtud del Sufragio, sino por el favoritismo gubernamental, alcanzaban un acta de diputado ó senador. Si aquellas prebendas y aquellos privilegios hubieran sido cargos puramente honorarios, con sólo el derecho de uniforme, pero sin intervención alguna en las funciones administrativas del Estado, el favor del Gobierno se hubiera limitado á satisfacer la vanidad humana, y el Tesoro no hubiera satisfecho crecidos sualdos para favorecer á determinadas personalidades, nulidades en su mayoría, cuya carencia de conocimientos en un sin número de casos, antes han entorpecido que facilitado la buena marcha de la Nación.

En otro país donde, admitido el sufragio, éste hubiera sido la expresión de la voluntad popular donde los votos del pueblo hubieran encumbrado á un hombre por sus propios merecimientos—no por su significación política—el diputado designado para un gobierno de provincia ó una dirección general, hubiera llevado desde luego una patente de valía que justificara su nombramiento. Hasta hoy, pues, han venido resultando, en general, equivocadas las designaciones de esos altos funcionarios, y el país ha sufrido sus tristes consecuencias en su deficiente marcha administrativa. En este concepto, merece nuestros aplausos más sinceros el acuerdo del gobierno, en cuanto se refiere á la organización de la carrera administrativa, y en destruir el monopolio que hasta ahora había existido para la provisión de estos cargos en favor de los representantes ó ex-representantes de la Nación. Una de las primeras medidas que ha de tomar el gobierno para regenerar el país, ha de consistir en la destrucción del favoritismo. Y así como habíamos días pasados del espurgo de candidatos que, en nues-

tro sentir, debe efectuarse para que el país tenga en las Cámaras representantes verdaderos y dignos, del mismo modo entendemos que debe espurgarse el favoritismo, para que, al frente de los grandes centros administrativos, no haya medianías ó nulidades, sino capacidades, gente ilustrada, que sea la que dignifique, en lugar de desprestigiar el cargo.

TIQUIS-MIQUIS

Diálogo electoral: —He leído la lista de los candidatos que van á luchar en toda España. —¿Hay algo curioso? —Sí; que solo se presenta un Caballero (don José María) por Calatayud.

—Es muy extraño; porque los Caballeros y José Marías abundan mucho.

Eureka! Tendremos un diputado barón; el de la Torre, que se presenta por Tarazona.

La de larga, con razón me quita las ilusiones; que en España, en conclusión, lo que hace falta es, varones con la ve de corazón.

«El único candidato silvelista por Segovia, don Juan Rincón, se ha retirado, á pesar de que el Gobierno le ha dicho que su candidatura por dicho punto era de necesidad para el partido.»

Y don Juan, con buen sentido, se dirá: —No es divertido que Silvela y sus cofrades, utilicen mi apellido para sus «necesidades».

Créese seguro que el candidato republicano por Logroño derrotará al Sr. Sagasta.

Este, con ojos llorones, exclamará: —No es como antes; ya los pimientos morrones se van volviendo picantes.

—¿Cuántos tiquis políticos dirá el que lea; parece que Don Miquis hoy se quasa. De elecciones se habla con desenfado, y oyéndolo yo tanto me he contagiado. Con la cabeza llena de candidatos, paso, lactar amigo, muy malos ratos; porque esto de elecciones ni dormir deja; ya reniego de Dato de Polavieja, y al querer complaceros de buena gana, no hablaré de estas cosas... hasta mañana.

Don Miquis.

CRÓNICA AGRÍCOLA

El consumo de los vinos en España.—Datos sobre nuestro comercio.

Aplausos y muy sinceros merece el decreto relativo al «coupage» de los vinos y restablecimiento de los depósitos españoles autorizados por la ley de 1894 recientemente publicada por el actual gobierno.

Como dicho decreto es de gran trascendencia para nuestra industria vinícola, creo oportuno reproducir aquí sus principales disposiciones.

Según éstas la proporción mínima del vino español empleado en las mezclas que se verifican en los citados depósitos españoles, será la del 50 por 100 del volumen total del líquido, sin que éste pueda en ningún caso destinarse al concurso interior del reino.

Las operaciones que se efectúen en los depósitos especiales para obtener las mercancías, no serán objeto de fiscalización constante por parte de la administración, cuya vigilancia se limitará á impedir la salida

para el consumo de los vinos extranjeros y de los vinos mezclados con los nacionales, y á realizar trimestralmente las investigaciones necesarias para comprobar que las cantidades de vinos franceses importados y las empleadas en las mezclas sean las mismas que figuren en las cuentas. No satisfarán derechos de arancel mientras permanezcan en los depósitos especiales de vinos las vasijas, pipería y demás útiles indispensables para verificar las mezclas.

Para la introducción de estos utensilios se presentarán declaraciones de depósitos que sólo se cancelará cuando aquéllos se reexporten ó se destinen al consumo previo en pago de los derechos de arancel correspondientes.

Y ya que hablo de vinos, creo conveniente reproducir también las siguientes noticias publicadas por el Centro Comercial del Ministerio de Estado y relativas á nuestro comercio de exportación.

El vino en Suecia es una bebida de lujo. En el campo, el paisano bebe leche ó aguardiente de cereales. En las poblaciones, el uso de la cerveza se extiende mucho, y las cervecerías locales dan abasto al consumo.

El vino común, cortado con agua es casi desconocido en Suecia; no se beben más que vinos finos, y sin duda por razón del clima, el gusto del país prefiere los productos artificialmente alcoholizados del Sur de Europa: en los vinos no espumosos, la importación de la Península Ibérica excede á la de Francia.

En Inglaterra, durante los dos primeros meses de este año se han desembarcado en el puerto de Londres, 7.645 botas de Jerez. En igual periodo del año anterior se desembarcaron 7929 botas, lo cual supone para 1899 una diferencia de 464 botas.

Juan CENTENO.

NUESTROS POETAS

Los que ignoran las causas de las cosas, y el bien juzgan ó el mal por los efectos, á veces por virtudes los defectos reciben de apariencias meritorias.

A muchos, por sus obras temerosas, pacíficos los llaman y quietos, á los locos, osados y secretos á los pechos de trazas cautelosas.

Y sabe Dios, si se corriese el velo que cubre lo interior, cuanto materia de lástima y de risa nos daría. ¡Dichoso aquel que sólo aspira al cielo y lo demás juzgando por miseria, siempre amanece en el postrero día!

L. LEONARDO DE ARGENSOLA

JANCO

Nadie le nombra y todos le imitan y le rinden culto.

Janco es el padre de los dioses en el panteón de la política, y sus adoradores, como aquél, tienen dos caras. Pero, á la diferencia del dios mitológico, muestran los políticos vividores dos caras desiguales.

Preséntanla placentera y atrayente mientras pretenden; fiera y repulsiva cuando poseen.

La primera la forma el artificio; la segunda es exacto reflejo de sus almas.

La política no tiene entrañas, dice el vulgo; y para el vulgo las entrañas son la fuente del sentimiento.

Y como la política es una teogonía que nos canta el nacimiento y las grandezas de los dioses que reconoce, claro está el concepto que de tales dioses ha formado la masa del pueblo.

El sabe que esos hombres son falsos dioses, y carecen de virtud y de poder, y que los sectarios son gente descreída que explotan los altares.

Porque los políticos vividores forman la raza más peligrosa para el buen orden del Estado. Para ellos es la vida eterna primavera.

Ya al nacer se diferencian de los demás mortales en que tienen labrados sus capullos.

En ellos se desarrollan como crisálidas, para gozar, convertidos en mariposas, de todos los aromas y lucir todos los colores.

Y la Creación muéstrale solícita

sus dones para hacerles agradable la vida; y ellos marchitan las flores al libar su esencia, y esparcen al viento los colores más bellos que del iris toman.

Y esos destellos vistosos impresionan con tal fuerza á los incautos, que muchos, alucinados, caen en la apostasía.

Las puertas de este templo siempre permanecen abiertas, porque el fuego de sus aras consume innumerables víctimas.

En el frontispicio ostenta singular leyenda que seduce y fascina, y desde sus áureos dinteles percíbense cantos de sirenas que embelasan y atraen; pero luego que en él se dan los primeros pasos, todo cambia y se transforma.

De tal manera su atmósfera subyuga, que el espíritu fluctúa sin consistencia para sostener el juicio.

Si es sólo gigante el que sus puertas salva buscando la verdad, pronte se le ve rendido á los pies del enervante Mercurio.

Marte dejaría caer su escudo y su lanza para recogerirse en los vanidosos ampeños de Narciso; y Minerva abandonando su altivo continente y su honestidad, quemaría incienso en los altares de Milta; si aquél confiando en su fortaleza, y ésta en su virtud, pretendieran atravesarlas.

Porque, ya dentro, faltan fuerzas para luchar y virtud para resistir y constancia para vencer los obstáculos.

Y muéstrase obscuro é inextricable laberinto lo que parecía hermoso patio de cristal; y no hay Teseo capaz de encontrar la salida, ni Ariadna que, esperanzada, esquivase los furros del Minotauro.

Granada al día

Candidato por Huéscar

Ayer visitó al Sr. Conde de las Infantas el Sr. D. Eduardo Ruiz Morales, representante del candidato á la diputación á Cortes por Huéscar don Luis Silvela.

El objeto de la visita fué el reiterar, á nombre de su representado, la adhesión al partido gamacista, del que es jefe en la provincia el Sr. Conde, ofreciéndose para antes y después de la lucha como leal correligionario.

Sabemos por conducto fidedigno, que don Luis Silvela, reclamado por sus amigos de Huéscar y por la especial predilección que siempre ha tenido por este distrito, ha renunciado su candidatura por Laredo (Santander) y la presentará exclusivamente por Huéscar, donde se propone luchar de un modo decidido para obtener la diputación á Cortes.

En consecuencia del anterior propósito, don Luis Silvela ha salido ya de Madrid con dirección á Huéscar, donde llegará mañana.

Su representante, Sr. Ruiz Morales, salió anoche de Granada para Baza y Huéscar, donde se reunirá con el Sr. Silvela, y una vez juntos, emprenderá un activo viaje de propaganda y organización por todos los pueblos del distrito, donde se hallarán el día de la elección.

También marchará esta noche para Huéscar, el exdiputado provincial don Juan Manuel Sánchez de la Torre, á reunirse con los anteriores señores, con objeto de contribuir á los trabajos electorales en favor del Sr. Silvela.

Presidentes de colegios.

En el caso de que un ayuntamiento esté constituido por concejales propietarios é interinos, los propietarios serán los que, por expreso ministerio de la ley, presidirán los colegios electorales. Si los propietarios fueran varios, el presidente será el que hubiese tenido más votos.

Aunque así estaba determinado en la ley, la Junta central del censo, en su última sesión, lo ha resuelto de terminante manera y en la misma forma que dejamos consignada.

En los pueblos donde haya un solo

propietario y los demás interinos, al propietario le corresponde la presidencia del colegio, y si hay varios, el de la primera sección.

Esto no admite duda de ninguna clase, y es seguro que nadie se atreverá á infringir esta disposición, porque también está establecido que, en tal caso, se habrá de considerar nula la elección, incurriendo en responsabilidad criminal los infractores.

Se encuentran expuestos al público en Monachil y Huestor Vega, los padrones industriales.

El secretario de la Junta de la cría caballar del reino, ha pedido al Gobernador civil los datos estadísticos de la ciudad de Alhama.

Tenemos noticias de que la casa J. Valcarcel y Compañía de Cadiz, va á presentar proposiciones en los concursos de iluminaciones y fuegos artificiales que se han de verificar en las próximas fiestas del Corpus, y como dicha casa fabrica en gran escala todo lo necesario para el servicio de iluminaciones á la Veneciana, haría más bonitas instalaciones y de hermoso aspecto por sus adornos y caprichosa combinación, pues dispone de medios para ello, y lo mismo referente al casillero que se ha disparar en la Carrera, y vistas de fuegos en la placeta de San Nicolás.

Todo este y el tener contratados la referida casa las iluminaciones y vistas de fuegos que se han de verificar en la próxima feria de Sevilla lo tendrá presente la comisión, y creemos que á la casa Valcarcel le concederá el servicio de dichos festejos.

El gobernador civil ha manifestado al presidente interino de la Asociación de clases pasivas, que no puede conceder el permiso que se le tiene pedido para la reunión que había de celebrarse el día 12 del actual con objeto de nombrar junta de defensa, porque en esta ciudad no está legalmente constituida la Asociación.

Ayer tarde en el tren mixto llegó á Granada el Excmo. Sr. Conde de Agrela, jefe del partido Unión Conservadora de esta provincia.

De carreteras.

El día 15 del corriente se llevará á cabo la recepción de las obras de acopios de piedra para conservación del firme de la carretera de Tablate á Albuñol.

La Jefatura de Obras públicas de esta provincia ha enviado á la Dirección general del ramo el proyecto reformado del trozo segundo, sección tercera, de la carretera de Tablate á Albuñol.

También ha enviado al mismo centro el proyecto de las obras necesarias para la reconstrucción de un sifón en el kilómetro 451 de la carretera de Bailén á Málaga.

Por la misma oficina se han remitido al expresado centro las certificaciones expedidas á los contratistas de los trozos segundo y tercero, sección de Guadahortuna á los llanos de Darro, carretera de Vílchez á Almería; trozo primero de la de Taurá á Almuñécar, y obras de acopios de piedra de la de Armilla á Alhama, por las ejecutadas en el mes de Marzo último.

Dicha dirección ha aprobado el acta de replanteo de la travesía por Loja de la carretera de Loja á Priego y el replanteo y planos de la de Venta de los Alazores al Boquete de Zafarraya.

La Jefatura referida ha concedido audiencia al contratista del trozo primero, sección cuarta, de la carretera de Málaga á Almería, en el expediente incoado á instancia de don Francisco Rios Garzón, en solicitud de que aquél le abone los perjuicios que le ha ocasionado al construir las obras en fincas de su propiedad.

El alcalde de Albuñol ha devuelto diligenciado el expediente de travesía por aquel pueblo de la carretera de Tablate á Albuñol.

EUGENIO LEBÓN Y C.^a

Fábricas de Gas y de Electricidad de Granada.

Atenta siempre esta empresa al bien del público, no ha vacilado en imponerse toda clase de sacrificios, haciendo gratis cuantas instalaciones le pidan, tanto de gas como de electricidad, pudiendo hacerse toda clase de combinaciones con estos dos sistemas, al objeto de obtener el MAXIMO de luz con el MAXIMO de economía. Los contadores Thompson para la electricidad, aprobados por todos los gobiernos de Europa, son seguros y la mejor garantía para el abonado, que gasta lo QUE QUIERE, teniendo cuantas luces le convenga para su mejor servicio. El mechero Auer produce LA LUZ MAS BARATA que se conoce en el día. El contador automático permite alumbrarse y hacer la cocina de una manera económica y cómoda. La cocina de gas es más limpia y más barata que la de carbón. Para más detalles, dirigirse a las oficinas de la fábrica.

Centro de avisos y venta de aparatos, ACERA DEL CASINO, 35.

Supónese por algunos, gratuitamente, que la candidatura por Guadix del Sr. Sánchez Mendo, tropezará en el momento de la elección con imprevistos inconvenientes.

Ninguna de esas sospechas pueden aceptarse ni como probables.

El Sr. Sánchez Mendo no ha variado los ayuntamientos del distrito porque no entra en sus cálculos producir perturbaciones sin necesidad, tanto más cuanto que su triunfo está asegurado.

En los últimos días han desfilado por su casa todos los caciques y autoridades de los pueblos del distrito, ofreciéndose incondicionalmente y contrayendo con el Sr. Mendo los más solemnes compromisos.

No es probable falte a ellos ninguno, pero aunque hubiese alguno que los olvidase, no se alterará por eso el resultado, que será sin duda el triunfo del Sr. Sánchez Mendo.

Torero fin de siglo.

En un sitio muy céntrico de Granada, la calle del Príncipe, celebró el domingo último una corrida, en la que se hubiera divertido mucho más el público que presenciando cogidas en la plaza de toros.

Frente al estanco que hay en dicha calle, estaba parada una borrica parada, entrada en carnes, no mal parecida y con un aspecto simpático y gracioso en la fisonomía, que para sí lo hubieran querido muchas personas.

Un sujeto, natural de Gabia y cuyo nombre sentimos no conocer, para que lo retuviera en la memoria el mundo taurino, pasó junto a la cuadrúpeda, hizole un significativo guiño, sacó el pañuelo, citóla en regla como queriendo recortarla moquero al brazo... y aquí comenzó la diversión de las señoras que se hallaban en los balcones, de los dependientes de las tiendas que abiertas estaban, de los chucuelos de la plaza, que acudieron como enjambres, y de los transeúntes que se paraban llenos de curiosidad a presenciar el espectáculo.

La borrica abrió la boca, enseñando una caja de fichas de dominó, y embistió contra el torero, pretendiendo tirarle un bocado en la nuca; pero éste quebró con limpieza, la corrió por derecho, le dió dos verónicas y rehuyó cuantas acometidas, bocados y patadas le dispala de la fierecilla.

Al émullo de Cúcharas se le hizo una entusiasta ovación, y estuvo a punto de cortar la oreja, que media cerca de medio metro.

En resumen; que la gente se divirtió muchísimo y se alegró de haber estado en la corrida de asnos mejor que en la de novillos, porque al fin y al cabo todavía no se ha visto morir a nadie de «cornada de burro».

¡Quién sabe si este será el toro del porvenir, y si los matadoras de borricos serán los Guerritas de mañana!

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha interesado del Gobernador que le manifestase si han sufrido alteración alguna los periódicos y corporaciones en esta provincia, desde que le envió un estado demostrativo de los que existían.

Sucesos

Anteanoche a las ocho y media en el Triunfo tres individuos que habían pasado el día en los ventorritos de las «fuera» consumiendo vino, llamados Torcuato y Antonio Pérez Cruz y Manuel Pardo Palacios, entablaron disputa, acometiendo los dos primeros con arma blanca al último, el cual resultó con una herida en el lado izquierdo del cuello. Fué curado en el hospital de San Juan de Dios. Torcuato y Antonio ingresaron ayer en el arresto.

El herido manifestó que sus agresores le habían sustraído 13 pesetas. —La guardia civil de Loja ha detenido a Rafael Delgado Ramiro, autor de un hurto de 15 pesetas, propiedad de Salvador Luque Gamir.

D. Abelardo Moreno empleado en la cárcel correccional de Baza, ha solicitado del Sr. Gobernador que ordene al alcalde de dicha ciudad le abone las mensualidades que se le adeudan. El funcionario aludido dice que

le es imposible sostener a su familia si no se le paga.

Han sido enviados al Ministro de la Gobernación los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Cogollos de Guadix y Jorairatar.

El miércoles 19 a las dos de la tarde se adjudicará en pública subasta ante esta Alcaldía y la Comisión de Funciones públicas el decorado de B barrambra y entoldado de toda la estación que recorre la procesión del Santísimo Corpus Christi, con arreglo al diseño y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

El tipo de subasta es el mismo en que se adjudicó el año pasado: 3300 pesetas.

Maniobras navales

La escuadra de instrucción que manda el almirante Cámara saldrá de Cartagena el 16 del actual.

Los buques se moverán durante treinta ó cuarenta días en el Mediterráneo y en las proximidades de las Baleares, siendo por lo tanto probable que, ya para refrescar viveros, ya para ejercitarse en las entradas y salidas de puerto de noche y de día, visite los puertos de Mahón, Alcudia, Sonta Pola y otros.

Las dotaciones saltarán a tierra formando «columna de honor», compuestas éstas de una compañía, dos piezas de artillería, material sanitario é impedimenta.

Tanto en el puerto como en la mar, se harán ejercicios de torpederos durante la noche.

Los ejercicios de tiro al blanco se harán entre Cádiz y Canarias.

Al llegar a este último punto, la escuadra visitará varios puertos de la isla, simulando bloqueos, haciendo exploraciones y abandono de buques é incendio un puerto y en combate.

Como dentro de un par de meses ya hará falta limpiar fondos, es casi seguro que los buques vayan al Norte.

Nos complace en extremo poder asegurar que en atención a los buenos informes del administrador de la Sra. Duquesa de Abrante y a las gestiones de su hijo político Sr. Marqués de Portago, candidato por la circunscripción, dentro de breves días será un hecho la autorización de la expresada señora a la sociedad Mabey Puigcarbó y Comp, para que en sus terrenos de Pinos Puente, pueda montar la fábrica productora de energía eléctrica para alumbrar dicho pueblo y otros muchos de la vega.

El Sr. Marqués de Portago tiene una gran satisfacción en atender en este asunto los deseos de sus electores.

El acreditado establecimiento de enseñanza denominado «Colegio Ibérico de S. Juan de Dios» que con tanto acierto dirige D. Juan de Dios Noguera, se ha trasladado de la calle Enriqueta Lzano, 11, a la de S. Isidro, núm. 42, reuniendo el local las mejores condiciones de salubridad por lo muy ventilado y amplio de las clases, habiendo introducido en él reformas ajustadas con los últimos adelantos de la enseñanza, lo que nos permite recomendar este centro a nuestros lectores.

Mañana dará principio la instrucción en los llanos de Armilla por el regimiento infantería de Córdoba.

La fuerza saldrá del cuartel a la misma hora que en días anteriores, regresando media hora antes de anochecer.

De aguas

Se ha señalado el día 6 de Mayo próximo, para llevar a cabo el deslinde de la margen del río Gualdalfeo, frente al desagüe de la fuente de D. Alonso, en término de Motril. El deslinde será hecho por el ingeniero de caminos D. Nicolás Orba y Asencio.

—El alcalde de Conchar ha manifestado a la Jefatura de Obras públicas que ante aquella alcaldía no han presentado reclamaciones, en contra de la petición hecha por D. José Palacios Antelo, para derivar aguas de los barrancos de «Alcazar» y «Fuente vieja».

La Jefatura de Obras públicas. ha concedido 30 días de plazo para oír reclamaciones en el expediente incoado a instancia de D. Antonio Martín Rivero, para derivar 200 litros de aguas del río Torrente en término de Niguelas, y otros 30 en el que se sigue a instancia de don José Sánchez Pérez de Andrade, para derivar 250 litros del barranco de «Alcazar» en Conchar.

Dichos plazos empezaron a transcurrir ayer.

—Ha quedado sin efecto el expediente de imposición de servidumbre forzosa de acueducto que se inscribió a instancia de D. Francisco Guerrero y Urbano, para construir un canal por donde conducir 1.000 litros de agua derivados del río Darro.

Misa cantata

El domingo, y en el Real Monasterio de Santa Paula, celebró su primera Misa al virtuoso sacerdote don Emilio Peregrina Romero, con ocasión de efectuarse la solemne función religiosa que la comisión de Nuestra Señora de la Soledad, dedica a su excelsa patrona anualmente el domingo después de la procesión, predicó el elemento orador sagrado don Angel Nieto Pedregal.

La Iglesia estaba iluminada profusamente presentando un hermoso aspecto.

La comisión no ha perdonado gasto ni sacrificio alguno, con tal de solemnizar debidamente el acto de referencia.

Teatro Isabel la Católica.

Mientras la empresa de este coliseo termina los contratos que tiene pendientes con dos ó tres compañías, la cómic-dramática que dirige el aplaudido primer actor don Miguel Muñoz, con la primera actriz doña Enriqueta Val, que acaba de ser contratada, dará un corto número de representaciones, escogiendo obras que no se hayan hecho durante la temporada del Sr. Fuentes.

El Sr. Muñoz tiene el proyecto de abrir un abono por diez únicas funciones, y estrenará el melodrama en tres actos y cuatro cuadros, original de Eusebio Blasco, *La Cruz del Tánel*.

La temporada en cuestión empezará, según tenemos entendido, el jueves próximo.

Por el Gobierno civil de esta provincia se han dado ya órdenes a los alcaldes, para que concluida la elección de diputados a Cortes, comuniquen por telégrafo ó por los medios más rápidos, el nombre y apellidos de los que obtengan sufragios, su significación política y el número de votos.

Registro civil.

Distrito del Sagrario: Defunciones, tres; doña Josefa Comés y don Antonio Osuna, adultos, y Miguel Clemen, párvulo. Nacimientos, uno. Matrimonios, uno, don Alvaro García Rodríguez con la señorita María Jesús Sánchez Gómez.

Distrito del Campillo: Defunciones, ninguna. Nacimientos, dos. Matrimonios, ninguno.

Distrito del Salvador: Defunciones, una, Francisco Orozco García, párvulo. Nacimientos, cinco. Matrimonios, ninguno.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A don Anastasio Mojares, material de instrucción pública; al tesoro de Hacienda, cargas de justicia; a don Damaso Alonso, obras públicas; a don Francisco Sánchez, material de Universidad y al depositario-pagador, depósitos.

La candidatura del Sr. Conde de Banatúa por la circunscripción, viene ganando terreno y es la que realmente mueva algo el cuerpo electoral, completamente adormecido a pesar de los continuos exitantes de la gente política.

Una prueba de que se va haciendo temible la candidatura del señor Banatúa, es la de que los ministeriales la están combatiendo rudamente.

A pesar de todo, el triunfo del citado candidato, si no seguro, es muy probable.

La representación de labradores y fabricantes que ostenta, le da mucha fuerza, a la que hay que agregar que partidos políticos tan importantes en Granada como los conservadores históricos, bajo la jefatura del Sr. Rodríguez Acosta, y los romeristas que dirige el Sr. Hurtado, le prestan su decidido apoyo.

Unido a todo esto las simpatías personales del interesado y los activos trabajos de propaganda que está realizando, colocan la candidatura del Sr. Banatúa en condiciones ventajosísimas, que auguran un feliz resultado.

Balance del Banco

Según acusa el balance de esta semana del Banco de España, ha aumentado el oro en 199 012 pesetas, la plata en 5.020 617 y los billetes en 11.726.350.

Las cuentas corrientes han disminuido en 10 631 404 pesetas.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

Operaciones verificadas en el establecimiento durante la anterior semana.

Monte de Piedad.

Por 62 desempeños de alhejas, 2.248 pesetas; por 66 empeños de ídem, 3.320; por 90 desempeños de ropas, 1260; por 120 empeños de ídem, 3199.

Caja de ahorros

Por 3 reintegros a cuenta, 1138 39 pesetas; por 12 imposiciones, 168 pesetas.

Cajero de turno para la presente semana, don Eduardo Moreno.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada Córdoba.—Jefe de día, don Jerónimo Vida Hostman, teniente coronel de Santiago—Imaginario don Rafael Lachambre Dominguez teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Artillería.—Paseo de enfermos, Artillería.—Talia en la Comisión mixta de reclutamiento a la una de la tarde en la Diputación provincial, dos sargentos de Córdoba.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

El Opal-Pasta por no ser inflamable es de todo punto preferible a la bencina para quitar las manchas.

Desatender las obligaciones de padre de familia.

Ya era crónica mi enfermedad al estómago é intestinos, que me tenía postrado sobre la cama horas enteras.

Tenía que faltar a mi trabajo y desatender mis obligaciones de padre de familia, pues mis dolencias absorbían toda mi energía, dejándome escuálido física y moralmente.

El mal se aumentaba con mi adversión é los remedios que por las veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar a mi señora, tomé las tan anunciadas píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzmann.

No esperaba realmente un resultado tan brillante, y sobre todo tan pronto, pues en cinco días pude volver a mi trabajo y conseguir mi salud perdida.

Atento y agradecido dando autorización que se haga uso de este documento, llevándolo a la publicidad.—Pedro H. Fernández.

Precio del frasco, pesetas 3 90—Agente en Granada, Francisco de P. Galvez.

PARA ELECCIONES

Se vende modelación impresa para las próximas elecciones y se hacen CANDIDATURAS A SEIS PESETAS MILLETES, en la imprenta de este periódico, Recoletas, 2, Granada.

Aque las de nuestras lectoras que deseen detalles de modelos para trajes, sombreros, etc., pueden escribir a la sección de confecciones de los grandes almacenes de EL SIGLO, de Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, farmacia, Barcelona.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

En la Sala de lo civil se vieron ayer unos autos procedentes del juzgado de Almería, seguidos entre D. Angel Pastor Jiménez y D. Manuel García Mañas. Informaron los letrados señores Mirasol y Sánchez de Molina.

Ante la sección 1.ª de lo criminal, empezó el juicio oral por jurados de una causa del juzgado de Baza, seguida contra Mateo Macegoza Galera y otro, sobre robo.

Constituido el tribunal, fueron examinados los procesados, los cuales manifestaron, que debido a su corta edad, penetraron en el domicilio de una tia suya, sin creer que iban a delinquir, y se llevaron unos objetos y cierta cantidad en billetes de Banco, afirmando que los billetes para ellos eran estampas.

La prueba testifical no ofreció interés, excepto el testimonio de los guardias civiles que intervinieron en el hecho. Fueron éstos interrogados por la acusación fiscal y por la defensa con gran interés, siendo las declaraciones de cargo.

Negó la madre de los acusados algunos extremos de las declaraciones de la guardia civil, y fué suspendida

la vista a las cuatro y media de la tarde para continuarla hoy.

En la sección 2.ª tuvo lugar el juicio oral de una causa del juzgado de Orgiva, instruida a José Mingorance Pifar, sobre disparo.

Practicada la prueba el fiscal señor Rodríguez sostuvo sus conclusiones provisionales, no apreciando en su informe circunstancias, y pidió se impusiera al procesado la pena de 8 meses y 21 días de prisión correccional, accesorias y costas.

El defensor Sr. Carrillo, consideró el delito como constitutivo de una falta é interesó que la Sala lo declarase así.

Se celebró otro juicio oral de un sumario procedente del juzgado de Huéscar, contra Salvador Dengra Robles y Ramón García Fernández, sobre hurto.

En su informe el ministerio público calificó los hechos de hurto y solicitó para el primero de los procesados dos meses de arresto mayor y para el segundo 125 pesetas de multa, accesorias y costas.

La defensa, encomendada a Sr. Caracual, fundándose en que no habían sido aprobados los hechos, pidió a la Sala dic ara sentencia absolutoria.

En la sección 3.ª se celebró el juicio oral de una causa del juzgado del distrito del Sagrario de esta ciudad, seguida a Diego Sánchez por el delito de hurto.

Después de practicada la prueba y del informe de los peritos maestros de instrucción primaria, que afirmaron que el acusado por su corta edad debía haber obrado sin discernimiento, el fiscal, teniendo en cuenta que Diego Sánchez fué procesado con anterioridad, sentó el criterio de que conocería ya lo malo y lo bueno é interesó de la Sala que se le impusieran 125 pesetas de multa.

También se llevó a cabo la vista de una causa del mismo juzgado, seguida a Manuel Ruiz Pérez, sobre hurto y coacciones.

El fiscal Sr. Ansorena entendió en su informe que debía ser condenado el acusado, por el primer delito, a la pena de dos meses y un día de arresto y por el segundo a tres meses, accesorias y costas.

El Sr. Moscoso defensor, pidió la absolución del Manuel Ruiz, alegando en su discurso que no existía delito, puesto que no llegó a aprobarse en el acto del juicio que el esparto que se dice hurtado, fuera de Manuel López que resulta ser el perjudicado.

Ayer se recibieron en la Audiencia unos autos en apelación del juzgado de Almería, seguidos entre D. José Martínez Vivar y D. Enrique Salmorón Cortes, sobre cobro de pesetas.

También se recibió, devuelta por el Tribunal Supremo la causa del Sillero.

Señalamientos para hoy.

Sala de lo civil.—Almería: doña Adelaida Martínez, con D. Pedro Camino, incidente de reposición; abogado, Camacho; procuradores, Carretero y Arenas; secretario, Alonso.

Málaga: D. Rafael Marmol Gontreas, con D. Eduardo Gálvez, sobre pago de cantidad; abogado, Aguilera; procuradores, Rodríguez; secretario, Sarna.

Sala de lo criminal.—Sección 2.ª—Orgiva: Contra Antonio Medina Alvarez y otros, sobre lesiones; abogado, Moscoso; procurador, Cañas; secretario, Millet.

Orgivv: Contra José Tello, sobre lesiones; abogado, Sagarra; procurador, Reyes; secretario, Millet.

Campillo: Contra Nicolás González Reyes, sobre hurto; abogado, García; procurador, Mesa; secretario, Ortega.

Sección 3.ª—Iznalloz: Contra Juan Serrado, sobre estafa; abogado, Moscoso; procurador, Molina; secretario, Millet.

Sagrario: Contra D.ª Eloisa Padilla García, sobre estafa; abogado, Lobera; procurador, Castilla; secretario, Alonso.

Sagrario: Contra José Molina y Molina, sobre lesiones; abogado, Ribera; procurador, Andrade; secretario, Alonso.

Desde 1.º de Diciembre

y en todo el mes, muy importantes rebajas en los precios de los nuevos y hermosos artículos de géneros de invierno recién recibidos en EL SOL, Zacatín 5.

Pañería para trajes de caballero, gabanes y abrigos a menos que en fábrica, lo que queremos vean y comparen todos.

Novedades para señoras a precios increíbles, géneros de todas clases en saldo. FRANCISCO DE P. LÓPEZ SILES EL SOL, Zacatín, 5.

LOS ALPES

DULCES SELECTOS Y COMESTIBLES FINOS

Especialidades para regalos
SERVICIO COMPLETO PARA BODAS Y BAUTIZOS

RICARDO MARTÍN FLORES

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Plaza del armen 17—Granada—alle Mesones 63

Para los INTERVENTORES.

En la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada, se venden las instrucciones que deben tener presentes los interventores que se han de nombrar el próximo domingo para la elección de Diputados á Cortes.

Correo de anoche

Misión reservada

Ferrol.—Ha zarpado con rumbo desconocido, el crucero Conde de Venadito.

La orden de partida recibíola á última hora.

Créese que la misión que se le encomienda, contenida en pliegos que abrirá el comandante en alta mar, es la de vigilar las costas del Norte, á fin de impedir el alijo de armas para los carlistas.

Juzgados municipales

Entre los proyectos que se propone desarrollar el Sr. Durán y Bas figura la reforma de los juzgados municipales, ampliándolos para conocer en juicios civiles.

En los de faltas se comprenderán aun aquellas lesiones que tarden menos de quince días en curarse.

Al mismo tiempo se reducirán los aranceles.

Propósitos de Nocedal

El Heraldo comenta el telegrama que su corresponsal en Sevilla le envía, dando cuenta del gran entusiasmo con que los integristas sevillanos recibieron á su jefe, Sr. Nocedal y diciendo que es propósito de esta trabajar activamente por conseguir la coalición electoral y presentar la batalla contra los liberales en las elecciones de senadores, diputados á Cortes y provinciales y de concejales.

Dice el Heraldo que lo ocurrido en Guipuzcoa para el principio de un plan vasto, premeditado entre los carlistas y los integristas.

Los trabajos del Sr. Nocedal—si que el periódico—llevan impresa una provocación altanera á los sentimientos del país.

Como si los integros y los carlistas abrigaran el temor de que el partido gobernante trata de arrebatarles su programa, se apresuran á exhibir los títulos de preferencia y de mejor derecho, para toda campaña reaccionaria.

El gobierno—dice el periódico de la noche—se ha equivocado, creyendo que los integristas, sus fieles aliados, salvarían en breve plazo la distancia que los separa.

El Sr. Nocedal, por el contrario, se burla de los gobernantes.

Alger mel impresionado

Nueva York.—El general Alger ha visitado el Portantonio de Jamaica, para estudiar los medios de defensa y el sistema de gobierno de las colonias inglesas.

Ha sacado una impresión bien tris-

te de la prosperidad de Jamaica bajo la dominación inglesa.

La salud del Papa

París.—Telegrafían á la edición parisiense del New York Herald que el sumo pontífice tiene placas ateromatosas en la aorta.

Esto es un constante peligro, pues lo expone á sufrir un síncope mortal. Ru Santidad recobra las fuerzas y el apetito, consiguiendo dormir bien.

La cuestión de Africa

Roma.—En el Senado italiano anunciaron una interpelación sobre el convenio franco-ingles para el deslinde de las posesiones africanas.

El presidente del gobierno reconoció la importancia del asunto, asegurando que ello le preocupa.

El debate quedó aplazado hasta el lunes.

Los carlistas abatidos

«Le Temps inserta una carta fechada en la frontera, ocupándose de la situación de los carlistas.

Estos se lamentan de las vacilaciones y divergencias de los jefes y censuran las trabas que las autoridades francesas les ponen, vigilando las idas y venidas de don Jaime y de los jefes emigrados.

La carta termina afirmando que ahora hay menos probabilidades que nunca de que la insurrección estalle, pues los partidarios del pretendiente se muestran abatidos y sin ilusiones.

Los emigrados en Bayona, San Juan de Luz, Hendaya, Pau y Oloron, han perdido aquellas esperanzas de que alardeaban, para el otoño.

Creer que ciertos visionarios quizás se aprovechen de las armas y municiones que se introdujeran por mar y tierra.

Esto—declaran—nos perjudicaría ante Europa y ante el Vaticano, especialmente ante este último, donde se consideraría un crimen añadir una guerra civil á los últimos desastres que lamentamos.

Continúa el temporal

Sigue el temporal en el mar y en las costas, revistiendo imponentes caracteres, según dicen de Marsella.

Este puerto ha sido cerrado á la navegación.

De Dieppe dan cuenta de que la circulación de los buques está interrumpida en el canal de la Mancha, habiendo experimentado muchos buques incalculables pérdidas.

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial.)

Noticias de Motril

Nuevo ayuntamiento. — Entusiasmo por Hernández Velasco.

Motril 10 (8'45 n.)

Hoy ha tomado posesión el ayuntamiento interino sin incidentes.

Reina en esta ciudad extraordinario entusiasmo por la candidatura del general D. Cándido Hernández Velasco, hijo de Motril.

Como se ha sabido que en breve llegará á ésta, se le prepara un digno recibimiento, al que contribuirán todos los elementos de importancia y representaciones de todas las clases sociales.

El Sr. Hernández tendrá la satisfacción el día de su venida de presenciar una gran manifestación de simpatía que espontáneamente y sin móviles políticos, se le tributará por el legítimo orgullo que sienten los motrileños á saludar á su paisano y heroico general.—El corresponsal.

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Madrid 10

Interior	64-45
Exterior (Sin cupón)	70-75
Amortizable	72-75
Cubas viejas	67-45
Cubas nuevas	58-35
Acciones del Banco	414-00
Tabacalera	27-25
Obligaciones Aduanas	94-25

CAMBIOS

París. . . 21'00 beneficio al papel
Londres. . . 00'00 libras esterlinas.

El „Catalina“

Madrid 10 (8 n.)

Telegrafían de Valencia que ha fondeado en aquel puerto el vapor «Catalina».—Guerra.

El „Buenos Aires,“

Madrid 10 (8 n.)

Ha fondeado en el puerto de Barcelona el trasatlántico «Buenos Aires» procedente de Filipinas conduciendo repatriados. Desembarcará el general Arizmendi y 805 soldados.

De estos vienen enfermos en su mayor parte de gravedad 40.—Guerra.

Tranquilidad

Madrid 10 (8 n.)

Los telegramas de provincias acusan completa tranquilidad en toda la península.—Guerra.

La deuda de Filipinas

Madrid 10 (11 n.)

Las acciones de la deuda de Filipinas han experimentado un alza notable.

Esta subida obedece al anuncio de que mañana se ordenará la forma en que ha de efectuarse la amortización, disponiéndose el pago de los intereses del actual trimestre.—Guerra.

La cuestion de la caña

Madrid 10 (8 n.)

Los comisionados de hacendados y labradores de Motril que vienen con objeto de conferenciar con los fabricantes sobre el precio de la caña, lograron hablar con el Sr. Conde de Agreia, horas antes de marchar éste para Granada.

El Sr. Agreia les contestó con las mis-

mas razones que á mi me expuso en la interview con él celebrada y que ayer le telegrafíe.

Les dijo que en Madrid quedaba persona competente autorizada por él para continuar las negociaciones.

Los comisionados seguirán con la mayor actividad sus visitas y trabajos.—Guerra.

La escuadra de instrucción

Madrid 10 (11 n.)

Telegrama de Cartagena participa haber zarpado de aquel puerto la escuadra de instrucción que manda el almirante Cámara.—Guerra.

Más sobre la cuestion

de las cañas

Madrid 10 (11 n.)

La ausencia del Sr. Conde de Agreia en Madrid, durará próximamente un mes.

Durante este tiempo tiene señalado un representante para que se entienda con los comisionados de Motril, según le manifestó á éstos antes de marcharse.

Los comisionados han visitado hoy á los señores Larios y á los demás fabricantes. Mañana comenzarán las conferencias sobre el precio de las cañas.

Dadas las disposiciones de todos, es casi seguro que se llegará á una infeligencia.—Guerra.

ULTIMA HORA

Marengo en palacio

Madrid 11 (2 m.)

El Sr. Marengo ha cumplimentado hoy á la Regente dándole las gracias por su telegrama de felicitación por la llegada de la escuadrilla de Cuba.—Guerra.

Varios estetas presos

Madrid 11 (2 m.)

Comunican de Murcia que han sido presos en aquella capital, varios individuos «afeminados» por considerarse autores del asesinato de un niño.

En Murcia ha producido este hecho extraordinaria indignación.—Guerra.

Agitacion electoral

Madrid 11 (2 m.)

Aumenta la agitacion electoral en toda España. En algunos distritos la lucha será encarnizada.

Sin embargo el gobierno asegura que el orden no será perturbado en ninguna provincia y estará garantida la libre emision del sufragio habiéndose ordenado se repriman energicamente las coacciones.—Guerra.

Ponencia de generales

Tegéiro no comparece

Madrid 11 (2 m.)

La ponencia de generales nombrados por el tribunal de honor, se ha reunido hoy para cambiar impresiones y además para tomar declaración al general Tegéiro.

Este que estaba citado en debida forma, no ha comparecido, levantándose la sesión sin poder cumplir esta diligencia.—Guerra.

March sumariado

Madrid 11 (2 m.)

El general March ha sido sumariado por consecuencia de haber dirigido censu-

ras á las autoridades militares y al ministro de la Guerra, considerando haberse cometido grandes injusticias en la concesion de los últimos ascensos.—Guerra.

MERCANCIAS

Llegadas ayer á esta estación férrea

PROCEDE	ESPECIE	CONSIGNAT.
Málaga Pto.	56	Cemento Moreno
»	24	Tejidos Mena
»	3	Sa chichón Martínez
»	1	Chocolate Illezcas
»	1	Goma Mena
»	2	Hierro Illezcas
»	1	Ferretería Sánchez
»	2	» Oliveras
»	3	Lozd Navarrete
Málaga Ctrial	1	Café Montoro
Málaga	10	Tegidos Echeverría
»	6	Coloniala Romero
»	7	» »
»	1	Carola Sánchez
»	1	Café Moreno
»	1	» Montoro
»	1	Chocolate Intesa
»	1	Quincalla Daroca
»	1	» Mena
»	2	» Fernández
»	2	Alambre González
»	1	Ch rizos Fernández
»	15	Papel Wilhelmi
»	8	Aguardiente Martín
»	5	Petróleo Lóiz
»	1	Pinos Cruz
»	5	Petróleo.
Jerez	1	Vino Garrido
»	1	» Escolar
»	2	» Cordero
»	1	» Am ro
»	1	» C. Guerra
Sevilla	2	Aguardiente Alonse
»	1	» Roías
»	2	» Vivar
»	4	Jerbabes Saban
»	1	» Rojas
»	3	» guardiente González
»	3	» Riquena.
»	1	Tela Vilchez
»	1	Sombreras Padiel
»	2	Hierro Mele dez
»	3	P lo Saz
»	2	Vino Ramirez
»	1	Ferretería Moreno
»	1	Vino Manchado
»	11	Vidrio
»	11	» Lebon
»	4	Hierro Ortega
»	1	Pasamaneria Rallesta
»	3	Canela Sánchez
»	1	Pelo
»	1	Suela Jiménez
»	1	Calzado Pons
»	1	» Jiménez
»	9	Prpel Pericás
Villanueva	1	Café Benito
Tolosa	5	» Romero
»	5	» chicoala

PLATO DEL DÍA
en LA MONTILLANA, hoy LA VIÑA
Campillo Alto, 28.

Calamares á la granadina
75 céntimos ración.

Se sirven cubiertos, compuestos de almuerzo y comida, á dos pesetas.

La mesa de EL SPORT

Cubiertos á 2'50 pesetas

Se sirven cubiertos á domicilio, compuestos de almuerzo y comida, á 2'60 pesetas.

Hay anisete Junquera.

Cenas, á seis reales

Dr. Roca. Consulta médica y en especial de enfermedades de niños.—Gratuita para los pobres, de 11 á 1 de la tarde.
Lepanto, 3, (espaldas al Ayuntamiento).

Semilla de gusanos de seda
En la calle Portería de Santo Domingo, número 3, se vende de 1.ª clase.

19 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

HISTORIA DE UN ALMA

POR LA

SEÑORITA BREMER

tiene derecho á despreciarle... ¡Todos se le quitarán el sombrero! Un hombre rico, un hombre importante... Cerró la cajita, la puso debajo de la almohada, apagó la lámpara y se acurrucó para dormir al arrullo de estas ideas, que repetía como alegre estribillo: «Un hombre rico, un hombre importante...»

Y una voz murmuró á su oído: «Insensato! ¡Esta noche mismo quizá te se vendrá á pedir tu alma...»

Las hermanas.

Quando salía Hertha del cuarto de su padre encontró á Rodolfo en el comedor. Parecía esperarla, con la candileja en la mano, ya casi consumido el líquido, y al verla se acercó precipitadamente y la dijo:

—«Hertha, ¿quereis huir?... ¡Decid

una palabra tan solo, Herta... y haré cuanto querais!»

—«¿Qué habéis dicho?» preguntó Hertha asombrada.

—«¡Hace aquí tanto frío!.. Mirad cómo tiritas... ¿Teneis valor? Yo creo que aquí nunca mejoramos...»

—«Idos á reposar, pobre Rodolfo, y os calentareis en la cama; dormiros, soñad y olvidareis todo lo demás. Buena noche, querido Rodolfo.»

—«Voy á alumbraros hasta abajo, Hertha.»

—«No, esta noche no, Rodolfo; yo me alumbraré sola; dadme vuestra luz, porque voz teneis bastante con la luna, que os servirá de linterna en vuestra bohardilla; andad, lo que os digo, Rodolfo.»

—«No, yo quiero bajar con vos; podría sucederos alguna cosa en la escalera», y se acercó para ofrecerle el brazo.

Hertha le contuvo con dulzura y le dijo con gravedad:

—«No necesito á nadie, Rodolfo; puedo alumbrarme sola; ¡buena noche Rodolfo!»

Y salió, cerrando la puerta tras sí. Rodolfo se quedó por un momento silencioso y sombrío, y después se dijo: «¡Bien, bien! Pronto vendrá á llamarme en su auxilio, y más de prisa de lo que quiera.» Y entrando por

otra puerta del comedor que daba á una escalerita, subió á su desván.

Hertha bajó dos tramos y atravesó el patio, porque la habitación del director estaba en la parte que daba á la calle y á la otra extremidad de la casa.

Entró en un pasillito embaldosado, en el que había dos puertas laterales, llamó con suavidad á la de la izquierda y la abrió la tía Petronilla.

—«¿E-tán aún despiertas mis hermanas?» preguntó Hertha con dulzura.

—«¡Hertha, Hertha! ¿Eres tú?» gritaron desde dentro dos vocecillas frescas y juveniles: «Entra y hablamos del baile de trajes.»

—«Esta noche no, queridas mías, sino mañana por la mañana,» dijo inclinandose sobre la cama de sus hermanas, que la echaron los brazos al cuello. «Quería únicamente daros las buenas noches y unos bombones que he traído de casa de Dufvas para vosotras.»

—«¡Gracias, querida Hertha! Buena noche, y trata de tener sueños bonitos para que nos los cuentes mañana al tiempo del almuerzo.»

Los sueños de Hertha se habían hecho célebres en la familia, porque hacía ya algunos años que eran los incidentes más notables.

Hertha prometió fijar particular-

mente su atención en los sueños que tuviera aquella noche. La tía Petronilla estaba sentada antes de la llegada de Hertha en un rincón de la habitación, profundamente absorta, examinando una enorme cartera, en la que trataba de buscar entre una multitud de cartas, fragmentos de periódicos, patrones de cuellos y dibujos de bordados, copias de versos y otra porción de papeles diversos, todos en agradable confusión, las piezas de aquel amenazador y misterioso proceso que tenía fijo en su cabeza y quería reunir. La empresa parecería imposible para el que no supiera que la tía Petronilla había tenido toda su vida sumo placer en desenrascar las madejas más enredadas, y estaba segura de conseguir el objeto de sus pesquisas y descubrir públicamente á aquel misterioso é intrigant e enemigo, que las más veces se le presentaba bajo la forma vaga pero amenazadora de un joven á quien había tenido la desgracia de dar calabazas en su juventud. Junto á ella había parada una devanadera, en la que se veía una madeja de lana enredada, cuyos hilos, caídos sobre la cartera, se mezclaban con los papeles, ofreciendo un estorbo y complicación más á la que ya presentaba su tarea, comenzando á devanar la madeja con la esperanza que un embrión auxi-

laria al otro. Y á la verdad que no fué mala la idea, porque la fisonomía de la tía Petronilla y sus preocupaciones judiciales se fueron animando y desvaneciendo de una manera notable á medida que con mucha paciencia y destreza hallaba por fin paso al hilo por entre los nudos y laberintos de la madeja. Cuando empezó á restablecerse el orden en aquella maraña y la devanadera dió vueltas por mucho tiempo y sin interrupción sobre sí misma, su espíritu se fué haciendo cada vez más tranquilo y sosegado y sus esperanzas de salir bien del proceso cada vez también más vivas. Cuando Hertha se separó de sus hermanas, la buena señora dejó su cartera; y tranquilizada la madeja puesta en la devanadera, dijo afectuosamente á su sobrino:

—«Te estoy preparando una lanzadera para telar, Hertha, y si eres tan trabajadora como yo, bien pronto la emplearás.» Hertha respondió tan sólo con un triste buena noche, y atravesando el pasillo, se paró delante de la segunda puerta, cuya llave tenía; la abrió y entró. Hallo, pues, en una pieza grande impregnada de un olor de humo y humedad á la vez, manifestando el techo, las paredes y toda la habitación la necesidad de ventilación. Los muebles, sencillos en extremo, eran pocos; pero sin em-

Comidos por antropófagos

Los ingleses hacen cargos a las autoridades del Congo por no haber conseguido aún exterminar el canibalismo en ese Estado libre; pero como ven la paja en el ojo ajeno y no ven la viga en el suyo, podría servirles de meditación el relato de un naufrago, verdaderamente salvado por milagro de los dientes de los canibales. Un brickbarca de 800 toneladas, la «Mambare», perteneciente al «New Guinea development Syndicale», tripulado por veinte hombres y mandado por el capitán Jackson, volvió a Sydney después de haber hecho escala en Nares, en las islas del Almirantazgo y en la bahía de Humbolt, en el mar del Sur. Un terrible ciclón echó a pique el brickbarca, pero antes la tripulación tuvo tiempo de acomodarse en los dos botes de salvamento. El uno contenía doce hombres, entre los cuales iba Jim Greem, único superviviente y narrador del suceso, y el otro ocho, contando con el capitán Jackson. Estos desgraciados perecieron poco después devorados por las horribles olas tormentosas.

Jim Greem y sus once compañeros abordaron a las costas de Nueva Guinea, después de treinta y seis horas de agonía, luchando con los elementos desencadenados. Todos, sin embargo, desembarcaron sanos y salvos, con excepción de un tal Clark que tenía un brazo roto. Era a mediodía. El sol caía perpendicularmente, como p'omo derretido. El pobre Clark fué conducido por sus compañeros bajo la sombra de un árbol frondoso. Pocos instantes después un numeroso grupo de salvajes, armados de lanzas, hachas y mazas, se apoderó de los naufragos, les ató sólidamente y les condujo a su campamento. Y así dice el narrador, a quien sin duda no ha salido aún el susto del cuerpo: «Jamás olvidaré esta escena. Nos echaron al suelo, atados, en medio de una especie de plazuela, a cuyo alrededor había varias chozas. Junto a nosotros encendieron un gran hoguera, en señal de regocijo. Un enorme salvaje armado de un cuchillo se abalanzó sobre Clark. —¡Estamos perdidos!—dijo este desdichado.—Son canibales!

En efecto, nuestro pobre compañero había sido escogido el primero a causa de su brazo roto. Lo ataron sólidamente a estacas clavadas en el suelo, y... yo cerré los ojos para no ver nada, pero no pude menos de escuchar los horribles gritos de la víctima. ¡Qué horror! Clark fué decapitado, y su cabeza, puesta en un palo, paseada por delante de todas las chozas que constituían aquel villorrio. Antes de poderme escapar, presencié aún la muerte de otros dos compañeros. Wright y Jones, sufrieron también la muerte, sin ser martirizados. Por fin, una noche la tribu entera estaba completamente embriagada. En medio de su borrachera, un salvaje se acercó a mí, dándome un cuchillo para que cortara las ligaduras que me sujetaban. Me preparaba a librar a mis compañeros, cuando el grito de un indígena me hizo comprender que estábamos desbubiertos. No tuve más remedio que huir apresuradamente. Estaba de calzo, y mis pies chorrearan sangre. Corrí, sin embargo, hasta llegar a un espe-

so bosque, donde pasé la noche, pudiendo llegar al día siguiente a la costa. Por fortuna, no lejos de allí divisé una vela. Era la barca «Pearl», cuyo capitán, Markham, distinguió mi señal de auxilio (una chaqueta colocada en lo alto de un árbol). Mandé una lancha a buscarme, y después de referirles lo ocurrido, ya a bordo de la «Pearl», hicimos rumbo a Samaray, distante de allí 50 millas, para organizar una expedición y volver en busca de mis compañeros que aún vivieran. Lo hicimos así, en efecto; pero a nuestro regreso todos habían parecido comidos por los canibales. «Habrí más llegado tarde»

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebra misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media. Misa de doce.—En San Justo, la Magdalena, las Angustias y Capuchinos. A San Antonio de Padua en el Sagrario, la Presentación, el Angel Custodio, San Matías, Santa Escolástica, Bapuchinas y en las Angustias, la devoción de los 13 martes. Novena.—En la iglesia de Padres Capuchinos a las cinco la de la Divina Pastora. Rosario.—En la Catedral, San José San Andrés y San Ildefonso a las 8; en las demás iglesias a la oración. Visita Corte de María.—A Nuestra Señora del Amor hermoso en Capuchinas.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 11 de Abril.—San León Primero Papa. Jubileo de las 40 horas iglesia de P. Capuchinos. Se manifiesta a las siete y oculta a las seis. Misa cantada.—En Capilla Real la Catedral a las ocho y media.

PADRÓN DE CÉDULAS PERSONALES

En la imprenta de este periódico, Recojidas, 2, Granada, se venden padrones impresos, del último modelo, más baratos que en las imprentas dedicadas a servir modificación a los ayuntamientos. Los de surtido se venden a 10 pesetas millar, y con gran economía se hacen a satisfacción de quienes los encomiendan.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL Precios del día anterior Alhondiga de granos...

BRONQUITIS, CATARROS, TISIS. CÁPSULAS EUPÉPTICAS. MORRHUOL. Principio activo del aceite de hígado de bacalao...

LA ACTIVIDAD. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles, y particulares...

Establecimiento editorial y tipográfico de F. GÓMEZ DE LA CRUZ. Recojidas, 2, Granada.

Extracto del interesantísimo catálogo de los libros e impresos que se venden en esta casa. Para Habilitados, Para Juzgados, Citaciones, etc.

PRECIOS DEL TRIGO DE AYER De 50'00 a 31'75 ptas. q. métrico...

SAN JOSÉ Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial en toda clase de dibujos y colores...

ANUARIO DEL COMERCIO DIRECTORIO DE LAS 400.000 SEÑAS de ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS H.SPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL...

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos, encartados en tela, de más de 1.500 páginas cada uno, y comprenden: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, cuerpos diplomáticos...

A los impresores Se vende una preciosa maquina de imprimir, a pedal, en la que pueden tirarse moldes de pliego español.

PEDRO DOMEQ Casa fundada en 1730 JEREZ DE LA FRONTERA EL PRIMER COGNAC DE ESPAÑA...

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos, encartados en tela, de más de 1.500 páginas cada uno, y comprenden: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, cuerpos diplomáticos...

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos, encartados en tela, de más de 1.500 páginas cada uno, y comprenden: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, cuerpos diplomáticos...

Profesor de guitarra Se dan lecciones de guitarra por música y al oído a domicilio y en su casa...

UNICOS Y EXCLUSIVOS REPRESENTANTES para Granada, los Sres. Masats y Ragué, Sta. Paula 17.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos, encartados en tela, de más de 1.500 páginas cada uno, y comprenden: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, cuerpos diplomáticos...

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos, encartados en tela, de más de 1.500 páginas cada uno, y comprenden: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, cuerpos diplomáticos...

MATIAS LÓPEZ MADRID ESCORIAL Especialidad en bombonas de alcoholato con cremas finísimas...

Fábrica de cemento lento Yeso, pulverización de cortezas para curtientes BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES...

á 2ptas. Lo mejor para extirpar los callos y dureza de los pies, son los perches de Wasmuth.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos, encartados en tela, de más de 1.500 páginas cada uno, y comprenden: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministros, cuerpos diplomáticos...